加強學生對憲法基本法正確認識 確立國民身份認同

持树翔聲



國務院港澳辦和香港中聯辦明確提出對香港教 育撥亂反正的深切期望,教育局局長楊潤雄昨日 接受《大公報》專訪指,堅決支持兩辦聲明,承 諾教育局未來會繼續做好教育引導,加強學生對

憲法、基本法,以及「一國兩制」的正確理解和認識,確立學生國民 身份認同,培養為社會、香港及國家作出貢獻的社會棟樑。

■香港文匯報記者

★ 澳辦指出,特區政府教育管理部 **冷**門和有關機構要恪盡職守,依法 履職、依法盡責,要把規矩用起來, 斬斷伸向教育、伸向孩子的黑手;香 港中聯辦亦於聲明提到,堅定支持特 區政府履行對香港教育的主體責任, 建立健全與「一國兩制」相適應的教 育體系。

確立法治精神不受誤導

楊潤雄在《大公報》專訪中回應 説,教育局會勇於承擔,勇於作為, 為香港的教育、香港的年輕人負責 守「一國」大原則下的「兩制」差 任。在特區政府教育體系中,教育局 應適當運用手中的資源和權力去做 事,目標都是去保護學生,給學生創 造更加合適的教育環境。

「例如,幫助學生正確認識基本 法,認識法治的精神,從而建立正確 挑戰的時候,都不會走歪,也不會那 麼容易受他人的誤導。」楊潤雄清楚 指出,在大是大非的問題上,教育界 是結合兩辦聲明,進一步跟教育界人 一定要「講得清清楚楚」。

在香港的教育政策和體系方面,大原

則是要在「一國兩制」的框架內去發展 和推行。「我們要思考,如何在不同的 課程裏,將『一國兩制』體現出來?如 何通過課程去培養學生的國家觀念、對 國民身份的認同。」他說。

展現本港教育專業特色

另一方面,一些科目和考試制度 中,本港仍然會維持自身特色,與內 地有所不同,「但這不會影響到我們 對國民身份的認同,以及對中華文化 的認同」,楊潤雄認為這正好體現堅 異,展現本港教育專業特色。

他並補充,香港教育系統有自己獨 特的運作模式,很重視教師的專業和 自主,相信老師會做好自己的工作。 「當然我們有小部分老師可能做了不 當事情,有投訴我們會認真處理,但 的價值觀和人生觀,在將來面對其他 總的來說,我們大部分老師仍然是以 學生的福祉放第一位的。」

楊潤雄強調,教育局眼下的任務就 士討論及溝通,該做的堅定去做,共 同辦好教育工作。



■港澳辦點名譴責「香港眾志」及其頭目黃之鋒(右)、鄭 家朗(中)等不斷把黑手伸向校園,茶毒學子。

政界: 匡正教育歪風刻不容緩

香港友好協進會:教育不僅影響個人前 途,更關係着國家發展和未來,對教育環 境正本清源、去濁揚清刻不容緩。激進團 體針對香港國安立法在學校煽動聯署、罷 課,在學校傳播歪理邪説,令寧靜校園黑 影憧憧。自修例風波以來,相當數量的未 成年人青年人參與激進暴力犯罪,香港教 育亂象觸目驚心,有良知的人無不痛心、 揪心、憂心。

堅決支持特區政府履行對香港教育的責 任,建立健全與「一國兩制」相適應的教育 體系,引導學生明是非、行正路、守法治!

加強憲法基本法教育

黑手再次伸向校園,針對香港國安立法在 學校煽動聯署、罷課,推莘莘學子走上自 毀前程的危險道路。聯誼會堅定支持特區 政府採取有效措施維護校園的安全與穩 定,斬斷伸向校園的黑手。

聯誼會堅定支持特區政府行使教育管治 權,在堅持香港教育傳統優勢的同時,加強制一,明白國家安全的重要。

憲法和基本法教育,加強國家安全教育,加 強國民教育和國情教育,建立健全與「一國 兩制|相適應的教育體系。

保護下一代家校有責

引導學生行正途,好好保護我們的下一代。 家長和老師應勸喻子女和學生不要參與違法 活動,讓學生清楚知道,違法就會受到法律 制裁,步入自毁前途的深淵。

堅決支持特區政府採取有效措施維護校園 安全和穩定,斬斷攬炒派伸向校園的魔手, 阻止政治歪風荼毒學生、禍害下一代。

行政會議成員、新民黨主席葉劉淑儀:根 港區省級政協委員聯誼會:激進團體把 據國家憲法及基本法,香港並無「公投」制 度,兩辦有責任提醒學生及教育工作者,不 收失實及誤導性資訊;教育局應全面檢視現 要從事非法及違反憲制的行為,以免損害前 途,及向教育局作出善意呼籲,將本港教育 的價值觀重立正軌,不要令年輕人被誤導, 以為香港可「民主自決」、「港獨」等,希業,教育局亦應向公眾披露教師失德的行 望教育局令整個行業知道及了解「一國兩 為,讓市民及家長加強監察。

「公投」絕無法理基礎

基本法委員會委員、經民聯立法會議員梁 美芬:聲明反映「罷課公投」已引起國家高 度關注,強調「公投」在港無法理基礎,推 香港僑界社團聯會:家長和學校都有責任 動「罷課公投」的組織是欲蓋彌彰,誤解和 歪曲「一國兩制」,不符合基本法。

> 學校和教師有責任讓學生知悉「罷課公 投」不合法,以免淪為背後政治勢力的炮 灰。有通識科教師散播所謂「違法達義」等 思想,以香港利益為大前提下,不論教育團 體或攬炒派都應挺身而出,不能容許有人挑 戰「一國兩制」的底線。

> 民建聯副秘書長顏汶羽:兩辦清楚點出現 時教育制度存在漏洞,令學童容易錯誤地接 行對教材、老師專業操守等的監督,推出新 措施堵塞漏洞。

期望教育界能堅守專業,避免政治凌駕專

■香港文匯報記者 高鈺、鄭治祖

修例風波以來,數以千計的學生被推上違法暴力前線最 終被捕斷送前途。近日,攬炒派再透過所謂聯署及「罷課 公投」,意圖再次鼓動莘莘學子反對港區國家安全立法, 國務院港澳辦和香港中聯辦昨就此作嚴厲聲明。多名香港 教育界人士接受香港文匯報及大公文匯全媒體中心訪問時 批評,包括「香港眾志」等團體一直試圖將校園政治化, 犧牲學生利益以達其政治目的,教育局及學校都需要好好 保護學子。同時,香港教育現時面對不少問題,政府及教 育界應該探討問題根源,從課程、教師操守等入手建立更 健全體制,讓學生更正確認識國家,建構國民身份認同。 利用學生作政治籌碼 教聯會主席黃錦良: 「眾志」等別有用心組織已有煽動 以身試法,令自己置身險地。

年輕學生上街的「前科」,不少人因而斷送前程,令人痛 心,如今他們又重施故伎呼籲「罷工罷課」,只是利用學 生作為政治籌碼,反中亂港,希望學生可認清真相,切勿 香港應建立健全與「一國兩制」相適應的教育體系,建

議特區政府應加強支援學校,在課程及教材加入更多國情 國史教育的元素,而教育工作者亦有責任發揮專業精神 教導學生正確認識國家,加強理解基本法及「一國兩制」 相關知識,建構國民身份認同。

香港校董學會主席林建華:一年來,有人不斷利用年輕 學子充當「炮灰」、作「攬炒」行為,令市民永無寧日, 這些亂象均充分顯示港區國安法立法的必要性。有人肆意 歪曲,更將之作為動員學生的手段,令人髮指。學校和老 師實有必要教導學生,切勿受到不正確煽動,最終只會搗

國安法是治「獨 疫苗

香港高等教育評議會秘書長周文港:「眾志」一系列行 動破壞校園和諧和教育體系正常運作,已經令香港大部分 師生和家長厭惡。維護國家安全的法律體系和執行機 制,就是治療這種「港獨」病毒的最佳疫苗,期望當局 盡快落實執行,以保障教育工作者和家長學生的安全和

津中議會執委、獅子會中學校長林日豐:政治入侵校 園,有人煽動心智未成熟學生違法,造成「羊群效應」 令老師和家長擔心,更令學生對校長和教師產生不信任 感,教師應多關心學生心理健康,學生亦要回歸校園,與 校方一同尋找空間,探討問題的根源,並理性解決,重拾

女教師協會主席周蘿茜:未成年中學生容易被誤導,過 去就有眾多年輕人遭煽動參與違法行動,令人痛心,加上 所謂「公投」根本沒法律基礎,既浪費時間,更犧牲學生 前涂,百害而無一利;港區國安法立法正正體現「一國兩 制」特點,根本無反對理據。

香港教育政策關注社主席張民炳:完全支持兩辦聲明。別 有用心者正有組織、有計劃地將暴力、破壞「一國兩制」以 及「港獨」思潮帶到校園,以歪論誘使年幼至初中甚至小學 生暴力違法,令其掉入難以回頭的深淵。學校應該與教育局 及執法部門合作,杜絕此等「另類惡勢力」走進校園。

取消「黃師」註冊資格

創知中學校長黃晶榕:自修例風波以來,學校運作大受影響,師生對政 治干擾早已煩厭。反對派實不應再煽動學生參與政治活動,破壞學生在復 課後得來不易的學習機會。尤其「眾志」這類所謂「公投」,根本沒有任 何法律基礎,不過是要為其爭取自己的「政治籌碼」。希望學生可以理性 認清事實,做回學生應該做的本分,好好學習,勿被捲入政治漩渦中。

中學教師、教聯會副主席穆家駿:「眾志」借「學生平台」名義將政治 帶入校園,非常不應該。現階段學生臨近考試,「眾志」等人趁此時生 事,是要犧牲學生利益與前途,為自己政治目的服務。在過去的風波期 間,不少學生甚至老師參與罷課以及黑暴行動,希望港區國安法立法之 後,對教育界能有警示作用,而教育局亦應果斷出手懲處荼毒學生的「黃 師」,取消其教師註冊。 ■香港文匯報記者 姬文風、于錦言 綜合報道

人民銳評:斬斷伸向香港教育黑手 不容絲毫退讓

香港文匯報訊 人民日報微信公眾號昨日發 政府履行對香港教育的主體責任。 表題為《斬斷伸向香港教育的黑手,不容一 絲一毫退讓》的「人民鋭評」,全文如下:

心不可動搖。

近日,「港獨」組織「香港眾志」再次突 破底線,以所謂「中學生行動籌備平台」的 名義發起「罷課公投」,把學生當作其阻止 涉港國安立法的「炮彈」和「工具」。特區 政府及時發聲,明確要求校方立即勸阻、嚴 肅處理。香港「教協」居然跳出來説三道 四,為「港獨」分子張目。「亂港勢力」再 把黑手伸向學校、伸向孩子。今日國務院港 澳辦、香港中聯辦同時發聲,堅定支持特區

香港教育亂夠了,付出代價太大了。因參 與「修例風波」相關違法活動,被捕的 香港教育到了非改變不可的時候,這個決 8,981人中,超過四成是學生,年齡最小的 剛滿11歲。一名3次參與違法活動被捕的學 童年僅12歲,用磚頭當街砸死清潔工羅伯 的兩名少年分別只有16歲和17歲。香港中 文大學、香港理工大學等一度淪為 「修羅 場」和「兵工廠」。本該在課堂汲取知識、 在父母膝下承歡的學生,被煽惑、被鼓動, 破壞家園,犯下傷人襲警的重罪,給剛剛開 啟的人生留下了永久的案底。操弄這一切的 背後黑手,其心可誅,不會有什麼好下場。

用「港獨」思想洗腦,把孩子變暴徒,這

不是一朝一夕能辦到的,根子在教育。顛倒 是非的「黃師」橫行,惡毒詛咒警察子女 「活不過7歲」者有之,美化日本侵華戰爭 者有之,教師專業操守問題集中顯現;針對 幼童的「毒繪本」,針對學生的「毒教材」 「毒考題」,無時不刻不在灌輸仇恨、誤導 孩子。香港市民發出「救救孩子」的呼聲, 正是因為香港教育出現了系統性痼疾。

校園變成亂港勢力玩弄政治的平台,與 「教協」的煽風點火、考評局等部門的縱容遷 就不無關係,背後是「港獨」和黑暴勢力的煽 動蠱惑。校園失責,教育失守,「違法達義」

「留案底的人生更精彩」等言論長驅直入。 在香港不少學校裏,教育已嚴重偏離「一

國兩制」的正確方向。青年人代表未來,背 碰國家安全、憲制秩序底線。形成以國家統 後黑手不斬斷,教育亂象不刹住,香港永無 寧日。這種現象必須徹底改變,沒有任何討 價還價的餘地。

香港的教育,是香港的大事,也是國家的 大事。教育有着鮮明的主權屬性,在培養合 格國民、厚植家國情懷這個大是大非問題 上,只有「一國」之責,沒有「兩制」之 分。建立年輕一代對「一國兩制」的價值認 同、對國家及民族的認同,培養愛國、法 治、和諧等香港的核心價值觀,這是特區政 府、香港教育界的當然之責。我們鼓勵學術 自由,但是學術沒有鼓吹分裂、禍亂香港的 自由;我們鼓勵辯證思考,但是思考不能觸 一為福、以山河破碎為禍的廣泛共識,香港 教育才能在「一國兩制」軌道上行穩致遠。

正所謂「猛藥去疴」、「重典治亂」,特 區政府教育主管部門近日加強管理、及時發 聲,推出有關舉措,體現了責任擔當,應當堅 定推進。亂港黑手抹黑攻擊,不會有任何作 用。中央政府將堅定支持特區政府行使教育管 治權,建立健全與「一國兩制」相適應的教育 體系。相信香港市民、香港廣大家長,也一定 會積極參與到呵護香港未來的事業中來。

教育不容玷污,校園不容玷污,學生不容 玷污。斬斷伸向教育、伸向孩子的黑手,到 了我們一起行動的時候了。